
‭Estado do Rio de Janeiro‬
‭PREFEITURA MUNICIPAL DE TERESÓPOLIS‬
‭Conselho de Alimentação Escolar‬

‭ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO‬‭DE ALIMENTAÇÃO‬
‭ESCOLAR – QUADRIÊNIO 2022/2026‬

‭Aos primeiros (1) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), foi convocada a‬
‭realização da Quarta Reunião Ordinária do Conselho de Alimentação Escolar (CAE), de forma híbrida,‬
‭com participação presencial na Sala dos Conselhos, localizada na Rua Carmela Dutra, nº 475, Agriões, 3º‬
‭andar – Teresópolis – RJ, e participação online via plataforma de videoconferência.‬‭I – ABERTURA‬
‭A Presidente Cecília de Oliveira Santos deu início à reunião às 10h, após constatar o quórum necessário. A‬
‭Presidente iniciou agradecendo a presença dos conselheiros e deu as boas-vindas aos participantes.‬
‭Estiveram presentes:‬‭Online‬‭– Cecília de Oliveira‬‭Santos (titular – Representante dos Pais de Alunos das‬
‭Escolas Públicas Municipais)‬‭Presencial‬‭– Ana Geanette‬‭(titular  – Representante do Poder Executivo‬
‭Municipal). Flávio Ribeiro (suplente – Representante do poder executivo) Elza Elena Carvalho de Oliveira‬
‭(suplente – Representante das Entidades de Docentes, Discentes ou Trabalhadores na área da Educação)‬
‭Michelly Rosa de Medeiros Coelho (titular – Representante da sociedade civil)‬‭A reunião teve início com a‬
‭Presidente que participou de forma remota devido a problemas de saúde — motivo pelo qual pediu‬
‭desculpas aos presentes. Registrou-se também que a última reunião não foi realizada devido à falta de‬
‭quórum. E o objetivo dessa reunião seria dar informes gerais sobre o conselho, organizar as visitações,‬
‭responder o ofício enviado pela SME e analisar as prestações de contas.‬ ‭II – INFORMES primeiro‬
‭tópico -‬‭A presidente  informou sobre o andamento‬‭das substituições dos(as) conselheiros(as) e a‬
‭participação destes(as) nas atividades do Conselho. Ela disse que será realizada uma assembleia para eleger‬
‭os representantes dos pais de alunos das escolas públicas municipais  para definir quem assumirá as vagas‬
‭das conselheiras Thais e Simone. Sendo que, para esse fim, foi enviado o‬‭Ofício nº 07/2025‬‭às escolas‬‭,‬
‭solicitando a indicação de conselheiros representantes de pais de alunos para o CAE. A presidente‬
‭comunicou também que a conselheira Marcela, representante dos responsáveis de alunos, retornará à‬
‭participação no Conselho. Além disso, falou que o conselheiro Flávio, representante do SEPE, entidade que‬
‭compõe o Conselho como representante dos(as) docentes, discentes e demais trabalhadores(as) da área da‬
‭educação, só poderá participar de forma híbrida. A presidente mencionou, ainda, que houve um erro na‬
‭nomeação publicada no Diário Oficial referente à conselheira indicada pelo SINDPMT como suplente da‬
‭conselheira Elza Elena, representante dos(as) docentes, discentes e demais trabalhadores(as) da área da‬
‭educação. A referida conselheira foi, equivocadamente, vinculada a outro conselho. Foi informado que já foi‬
‭enviado dia‬‭27/06/2025‬‭o Ofício nº 11/2025 para SME‬‭por email‬‭, solicitando a correção da‬
‭vinculação.Sobre a substituição da conselheira Marlene Oliveira, da mesma representação, foi informado‬
‭que, até o momento, não houve nova indicação. Assim, a composição desse segmento no Conselho ficará‬
‭da seguinte forma: Elza Elena como titular, Roberta como suplente, e Elza assumirá também a função de‬
‭vice-presidente do Conselho.A presidente também que entrará em contato com o conselheiro Davi,‬
‭representante da sociedade civil encaminhado pelo TEIAA, para verificar se ele continuará participando das‬
‭atividades do Conselho.‬‭Segundo tópico -‬‭A presidente‬‭do Conselho informou que, foi enviado o‬‭ofício nº‬
‭03/2025‬‭, para SME dia‬‭03 de abril de 2025‬‭solicitando‬‭o apoio de transporte (veículo) com  as datas‬
‭previstas para a realização das visitas às unidades escolares. No entanto, apesar do agendamento das datas,‬
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‭os conselheiros enfrentaram imprevistos que impossibilitaram a realização das visitas conforme o‬
‭cronograma previsto. Em decorrência disso, a Secretaria de Educação encaminhou um‬‭ofício‬‭3.119/2025‬
‭recebido em 26 de junho de 2025 (via 1doc)‬ ‭ao Conselho,‬‭solicitando a reestruturação do cronograma‬
‭de visitas e manifestando preocupação quanto à ausência dos conselheiros nas datas anteriormente‬
‭agendadas.‬‭A presidente ressaltou a importância da‬‭regularização das visitas às unidades escolares,‬
‭destacando a necessidade de cumprir o cronograma estabelecido. Como sugestão para evitar novas‬
‭ausências por imprevistos, propôs que os conselheiros se organizem em trios.‬‭Dessa forma, caso algum‬
‭membro não possa comparecer na data marcada, haverá um conselheiro reserva disponível para garantir a‬
‭realização da visita. Elas serão retomadas a partir do mês de agosto, considerando o período de recesso‬
‭escolar no mês de julho. A proposta foi bem recebida e prontamente acordada pelos demais membros do‬
‭Conselho, desde que seja mantida uma frequência mensal, conforme já vinha sendo praticado‬
‭anteriormente. Reforçou a importância de seguir um ritmo contínuo para garantir o acompanhamento‬
‭adequado das unidades escolares. Ficou estabelecido que as visitas às unidades escolares ocorrerão‬
‭regularmente na última terça-feira de cada mês, enquanto as reuniões do Conselho continuarão sendo‬
‭realizadas na primeira terça-feira de cada mês. Essa definição visa manter uma organização clara e eficiente‬
‭das atividades do Conselho. A presidente informou ainda que já providencia o envio do ofício solicitando o‬
‭veículo para as datas definidas das visitas, garantindo assim a disponibilidade do transporte e evitando‬
‭contratempos futuros.‬‭III– ORDEM DO DIA‬‭Foi tratado‬‭o tema da prestação de contas referente ao‬
‭exercício do ano anterior, com foco no fechamento dos meses de setembro, outubro, novembro e‬
‭dezembro. A presidente informou que foi realizada a verificação, junto ao setor de contabilidade, para‬
‭confirmar se toda a documentação necessária para esses meses estava devidamente organizada e completa.‬
‭Durante a análise das prestações de contas do ano anterior, foi discutida a situação dos bloqueios de‬
‭recursos ocorridos no final do exercício. A conselheira Ana Geanette destacou que os produtores da‬
‭agricultura familiar deixaram de receber os pagamentos referentes ao fornecimento de alimentos no ano‬
‭passado, em razão dos bloqueios orçamentários. Informou, ainda, que foi realizado um acordo e que os‬
‭pagamentos começaram a ser regularizados no presente ano, por meio de recursos do PNAE atual e‬
‭também com apoio de verbas provenientes das contas da prefeitura, o que possibilitou a retomada do‬
‭fornecimento. A presidente Cecília questionou se poderia haver algum movimento formal para reivindicar a‬
‭liberação da verba bloqueada, como o envio de ofício ou solicitação oficial. Em resposta, a conselheira Ana‬
‭Geanette afirmou que seria muito difícil reaver esses valores, mas reforçou que os produtores voltaram a‬
‭receber normalmente e que os repasses atualmente estão regularizados. O conselheiro Flávio, que conduziu‬
‭a verificação das prestações de contas, informou que nos meses de outubro, novembro e dezembro não‬
‭houve repasse de recursos, mas, ainda assim, os agricultores forneceram os produtos acreditando que‬
‭receberiam posteriormente. Após as devidas verificações e esclarecimentos, às prestações de contas dos‬
‭meses de setembro, outubro, novembro e dezembro do exercício anterior foram aprovadas por‬
‭unanimidade pelos conselheiros presentes. Com isso, consideram-se encerradas e regularizadas as‬
‭prestações de contas do ano de 2024.‬‭IV-ASSUNTOS GERAIS‬‭A conselheira Ana Geannete sugeriu a‬
‭reorganização do grupo de WhatsApp do Conselho, propondo a exclusão dos conselheiros que não‬
‭participam mais das atividades ou do grupo. A presidente Cecília respondeu que aguardará a publicação‬
‭das novas nomeações no Diário Oficial para proceder com a atualização dos membros no grupo, realizando‬
‭as inclusões e exclusões necessárias.Ficou definido que a próxima reunião do Conselho ocorrerá no dia 1º‬
‭de agosto, e a primeira visita técnica será realizada no dia 26 de agosto. A presidente informou que será‬
‭elaborado e enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação (SME) solicitando desculpas pelo não‬
‭cumprimento do cronograma anterior e anexando um novo cronograma de visitação. A conselheira Ana‬
‭Geanette reforçou a importância de, em caso de imprevistos, comunicar com antecedência o gabinete ou o‬
‭setor responsável, considerando que a Secretaria dispõe de número limitado de veículos, o que exige‬
‭planejamento e respeito aos agendamentos. O conselheiro Flávio sugeriu que as visitas sejam realizadas por‬
‭quatro conselheiros – sendo dois titulares e dois suplentes – a fim de evitar desfalques e garantir a presença‬
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‭mínima necessária, mesmo diante de eventuais ausências.‬‭IV–ENCERRAMENTO‬‭- A Presidente Cecília‬
‭Santos, agradeceu a presença de todos e deu como encerrada a reunião às 11h (onze horas). E nada mais‬
‭tendo a acrescentar, eu Maria Rita Vieira Secretária do Conselho do CAE, lavrei a presente ata que vai por‬
‭mim datada e assinada juntamente com os Conselheiros presentes.‬

‭Teresópolis, cinco de novembro de dois mil e vinte e quatro.‬
‭Conselheiros presentes:‬
‭Cecília de Oliveira Santos_____________________________________________________________‬
‭Ana Geanette_______________________________________________________________________‬
‭Flávio Ribeiro______________________________________________________________________‬
‭Elza Elena_________________________________________________________________________‬
‭Michelly Rosa de Medeiro Coelho_______________________________________________________‬
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